

Baja-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TERE 2 SZÁMFőszerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.ELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A munkanélküliség.

Augusztus végén, amikor a normális időjárás mellett még javában folyik a fűrdőzés és strandolás a Dunán, — az idén hirtelen betört északi hideg s annyira lehűtötte a levegőt, hogy nemcsak az éjszakák hűvöse, hanem a nappalok is. Napok óta 12—13 Celsius fokos a levegő hőmérséklete a kora reggeli órákban.

Az ősi időjárás eszünkbe juttatja a tél közelségét s a tél fenyegető munkanélküliségét. A németországi események, ahol ezrevel tudnak a munkanélküliek Berlin felé, ugyancsak alkalmas arra, hogy figyelmeztessenek bennünket a reánk váró nagy, nehéz és súlyos feladatokra.

Visszaemlékezve az elmúlt esztendő őszére, meg kell állapítanunk hogy akkor is igen nyomasztó volt a hangulat és a Gömbös kormányának épen egyik legnagyobb érdeme az, hogy gyors és erélyes fellépéssel megváltoztatta az országos lehangoltságot, bizalmat öntött a fáradt kedélyekbe, de egyúttal nagyobb áldozatok nélkül pénzügyileg is meg tudta a munkanélküliek foglalkoztatását úgy oldani, hogy nálunk a legcsekélyebb nyugtalanság sem fodrozta fel a köznyugalmat.

Most is állandó gondoskodás tárgyát képezi a kormányának a munkanélküliség. Igazolja a közélettel munkanélküliségi statisztika, amely sajnós, legnagyobb városokban. Baja is szerepel ebben a statisztikában, még pedig meglehetősen elől, mert Baján a lakosság 27 százaléka munka, foglalkozás és kenyér nélkül áll.

A tavalyi munkanélküliség legyőzése nálunk különösen jól sikerült, mert úgy a társadalom, mint a hatóság összefogott s egyesül erővel sikerült úgy megszüntetni a munkanélküliséget, hogy a legszükségesebb élelmiszert és fűtőanyagot mindenki meg tudta szerezni a maga és családja számára.

Minden reményünk meg van arra, hogy az idén is megküzdünk a munkanélküliséggel. Reményt ad erre az a tény, hogy az idei munkanélküliség a magas százalékszám dacára sem nagyobb a tavalinál de azonfelül a közepesnél jóval nagyobb

gabonatermés és gabonának alacsony ára is jelentősen megkönnyebbíti az állam számára a munkanélküliek kenyérelátását. Kétségtelen, hogy az adó gabona révén is annyi élelmiszer áll majd a kormány rendelkezésére, hogy nélkülözéstől senkinek sem kell tartani.

A munkanélküliség leküzdésének azonban az idén is a legfontosabb és legigazságosabb eszköze a közmunkák elvégzése lesz. Hogy minő közmunkákra kerül majd a sor, ma még tisztázatlan; bizonyosan függ majd a rendelkezésre álló összegektől.

Mint hogy azonban leginkább földmunkákra lesz szükség, kívánatos, hogy a földmunkák továbbra is a nyaralóváros gondolatát szolgálják.

A nyaralóváros, ha az idén nem is hozta meg a remélt idegenforgalmat mégis megállapíthatjuk, hogy

a kezdet biztató. A hűvös, esős tavasz s a nagyon rövid nyár nem is volt arra alkalmas, hogy idecsábítsa a nyaralni akarókat, de bizonyos, hogy a rövid nyárnak, főképp a Dunafürdő vasúti állomásnak mégis jelentékeny propaganda ereje volt.

A nyaralóváros gondolat továbbépitésének első feladatául gondoljuk a portmentes sétaut biztosítását a nagy Dunára. Erre a legalkalmasabb a szigetben keresztül, a part mentén építendő feltöltött ut a tápcsatornán át vezet a fahíddal.

A tél messze van, idő áll még rendelkezésre elegendő, hogy a földmunka lehetősége közigazgatásilag elkészíttessék.

Ha ez a portmentes ut szigeten át kivihető nem volna, akkor a Kamarásduna tulsó oldalán, a strandfürdő oldalán kellene nézetünk szerint a portmentes kivezető ut megépítését megkísérelni.

azóta sokszor hallottam már, mindig olyankor mesélték el nekem, amikor két percre megálltunk Ujvárott. A különbség mindössze annyi, hogy a kanonok helyett hol egy amerikai milliomos, hol pedig egy pártában maradt vén lány szerepel.

Itt Érsekújvárot mit sem tudnak a legendáról.

Ugron Gábor muzsikáltott először az ujvári állomáson.

Trencséntelepencen hallottam először hitelen történetét az ujvári muzsikának. Aki elmesélte nekem: maga is vagy husz esztendőn keresztül huzta a resti előt, hogy „ritka buza, ritka árpa, ritka roz” vagy, hogy „ezt a kerek erdőt járom én.” Thököly Buga Miskának hívják az öreg cigányt, kint játszik a Baracsán a Galvaby Árpád bandájában. Most a cimbalmot veri, azelőtt a nagybőgő vonóját huzta. Husz évig muzsikált Ujvárott. Tőle tudtam meg a következőket:

Érsekújvár mindenkor híres vadászterület volt. Ma is az. Híres, nagy vadászatok tartottak arra felé. Ide jártak vadászni az öreg Pónagy, híres pesti patikus, igen gazdag ember, az öreg Kornfeld báró, Wlassits Gyula, a felsőház elnöke, Ugron Gábor a rabonbán és még nagyon sokan a régi főúri világ tagjai közül. Polonyi Gézának a közelben, Köröskényben volt a birtoka, ott fogta híres, nagy harcsáit és maga is gyakran részt vett a vadászatokon. Nyulra, fogolyra, fánra vadásztak az urak, akik vadászat után rendszeren bejöttek Ujvárra és bizony nem vetették meg az italt, cigánymuzsikát. Nagy mulatások folytak a régi Nemzeti Kávéházban és az öreg Gaider bácsinál, aki arról volt nevezetes, hogy mint világiárt ember, egyedül beszélt franciául Ujvárott.

A mulatózások gyakran az érsekújvári restiben folytatódtak, a társaság kivülte ide az akkori idők leghíresebb bandáját, a Kolompár Komlósi Lajos cigányait. Dél előtt fél tízkor futott be az ujvári állomásra a bécsi gyors és ugyanekkor érkezett meg a zsolnai vonat is. Ugron Gábornak valahol Zsolna tájékán lehetett dolga, beszállt a vonatba, a cigányok ott huzták el az utolsó nótákat a vagonja alatt.

Eltörött a hegedűm.

Miért némult el az érsekújvári állomáson a cigányzene?

Legenda a nemeslelkű kanonokról, aki az ujvári cigányokra hagyta vagyonát, de — aki nem létezett. :o: Egy vadászatot követő hajnali lumpolás után Ugron Gábornak, a „rabonbánnak” támadt az az ötlete, hogy cigányzenével kell fogadni a bécsi gyors utasait. :o: Ceider bácsi és a perzsa sah Paál Jób eredeti riportja. (Copyright) — Érsekújvár, 1933. augusztus hónapja.

... Érsekújvár, ...

Ha akárhöl is szóba kerül ennek a városnak neve előttünk, régen mult idők kódébe ringatjuk vissza az emlékezetünket. És az emlékezés szerte foszló kódében ott kalimálnak a Rákóczi-induló gyors ütemű akkordjai. Emlékszünk rá: feketeképi cigányok várták a Pest felől beszaladó bécsi gyors utasait, a primás meg a klarinétos ott szaladtak a vagonok előtt, a cimbalmos a resti előtti téren verte a hangszerét, a legfűgőbb móré pedig szalvétával letskart lányéron járta végig a kocsikát Jölesöz érzés volt, az utazás egyhanguságát felvidította az ujvári cigányzene. Amikor pedig a forgalmista jobb kezének lendítésével megadta a jelt, hogy: **mebet és a mesiniszta éleset sipolt** — akkor még sipoltak a ma-

siniszták, — a banda rákezdedt a Rákóczi indulóra. A vonat már messze járt, de a Rákóczi induló melódiai még mindig a fülünkben csengtek ...

Honnan eredt a szokás, hogy 40 esztendőn keresztül muzikával fogadják az ujvári állomáson a gyors utasait? Senki sem tudja. Még gyermekkoromban hallottam egy történetet, úgy szölt, hogy egy zenekedvelő esztergomi kanonok, — a legenda szerint Érsekújváron született és mielőtt magára öltötte volna a reverendát, gyakran adott szerenádót udvarán annak a háznak, ahol ma a Weil-féle finom cukrászda van — végrendeletében vakonként az ujvári cigányokra hagyta azzal a rendelkezéssel, hogy az ujvári állomáson **mindig cigányzenével kell fogadni a gőzvasút utasait.** Ezt a mesét

Ha majd ön is rájön,

Mit tud az **Amándi**

Alkalmadtán csak

Azt fogja használni.

A vonat utasainak persze tetszett a cigányzene és a többiek közül odadobták néhány fillert a bandának. De akadt olyan utas is, aki bankót adott. Talán mert eltalálták a nótáját. Ekkor szólt oda a „Rabonbán” a Lajosnak: „Ezt megcsinálhatjátok máskor is.” A Kolompár okos ember volt, — pár évvel később Pesten, a Népszínházban a cigányversenyen ő húzta el legszebben a „Repülj fecskemet” és megkapta a „cigánykirály” címet, — fölfogta, hogy a dologban üzlet van és másnap már zenezőval fogadta a banda a bécsi gyors utasait.

A cigányok nem játszóak el a „Getherhallett.”

Ettől az időtől kezdve, lehet ennek talán negyven-ötven esztendője, naponta négyszer játszóttak a cigányok az újvári állomáson. Delelőtt fél tízkor, amikor egy időben szaladt be a bécsi és a zsolnai gyors, délelőtt, amikor a postavonat jött és fél háromkor, amikor elindult Bécsbe a postavonat. Abban az időben így hívták a személyvonatot. A Bécsből érkező gyors este fél nyolckor futott be, ehhez csak nyáron mentek ki néha a cigányok. Amikor aztán Kolompár Lajos cigánykirály lett, átadta a „hivatalát” Lakatos Miskának, akit „Zsidó Miskának” hívták Újváron. De a Kolompár Lajos visszavonulásának volt más oka is.

Az újvári cigányozás hamar népszerű lett, a vonatok utasai már előre örültek neki, hullott a huszfilleres, koronás a cigányok tányérjába és egy napon felcalták a Lajost a katonai parancsnokságra. Valami nagy ur utazott keresztül a bécsi gyorsal, talán maga a császár. Azt mondták a primásnak, hogy tanítsa be a bandáját a „Getherhaltera” és a császári himnusz hangjaival várja a különvonat előkelő utasát. Az újvári primás nem volt hajlandó erre, talán ezért, de talán azért, mert mint „cigánykirálynak” derogált már a sinék mellett játszani, átadta az üzletet komájának, a Zsidó Miskának.

Kolompár Komlósi Lajos egyébként tavaly hunyt el, a cigányok diszes temetést rendeztek neki. A Lakatos Miska már régebben megért őseihez.

Legnevezetesebb eseménye volt az újvári állomásnak az, amikor a Bécsbe utazó perzsa sah különvonata keresztülutazott a városon. Kint volt az egész város. Gaider bási francia nyelvű beszédet tar-

tott, a Kolompár Lajos bandája pedig rázendített a perzsa himnuszra. Rossz nyelvek azt mondják, hogy Muzaffer Edeinek nagyon tetszett a „perzsa melódiákat tartalmazó magyar népdal”, de azért a Lajos mégis megkapta a nap- és oroszlán rendet. Ott az állomáson dekorálták vele a frakkját.

Megszűnt a bécsi gyors, elhaltatott a cigányzene.

A politikának semmi köze sincs ahhoz, hogy az újvári állomáson megszűnt a cigányzene. Ez is eltűnt, mint annyi sok romantikus emléke a béke aranyos esztendeinek. A bécsi gyors nem jár már Ulváron át, a mostani gyorsvonatok

pedig mindössze két percig tartanak hallot. Az emberek dolga sietősebb lett. Meg aztán kevesebb a mulató ember és nagyobb értéke van a pénznek. Az újvári cigányok jártak még ki egy ideig az állomásra, de rájöttek arra, hogy: nem üzlet többé a muzsikálás. A régi gavallérok kihaltak. A fiatalok — sajnos — jobban szereti a jazzt. És az újvári állomáson önmagától megszűnt a zenélés. Nem fogadja többé muzsikázó a gyors utasait és mi szegényebbek lettünk egy kedves emlékekkel. De azért, ha megállunk egy percre az újvári állomáson, a fülünkben fölcseng a Rákoczi induló muzsikája...

Jönnek a színészek.

Fodor Oszkár színtársulata most fejezte be Nagykanizsán a színiévadot, rövid pihenő után szeptember 5-én jön Bajára és szeptember 7-én már meg is kezdi előadásait.

Gazdag műsorral, friss erőkkel sok újdonsággal jön Bajá-

ra, hogy szórakoztassa a város közönségét.

A helyi lakosok alkalmazkodnak a mai viszonyokhoz úgy, hogy mindenkinek módjában áll megismerkedni az újabb színművelővel remekeivel, gondos és művészi előadásban.

Rejtélyes haláleset.

Darázs-utca 50. számú házban rejtélyes haláleset történt.

Jerkovics Teréz 70 éves nő nem jött ki a szobájából hosszabb időn keresztül. A házbeliek érdeklődni kezdtek — hogy miért nem hagyja el lakását a magánosan élő nő — és az ajtó belől bezarva találták, amely hosszas dörömbölésre sem nyílt ki, mire erőszakkal felfeszítették.

Megrendítő látvány tárult a szobába nyomulók elé: az idősebb nő ott feküdt az ágyon hanyatt fekvé, balkezeiben egy főzőkanalat szorongatott görcsösen, a nyakán pedig sál-szerű fonadék volt felcsavarva.

Az esetet rejtélyessé teszi, hogy ajtó, ablak be voltak zárva és a záron semmiféle külsérelmi nyomok nem voltak.

A halott testén sem találtak külső behatásra utaló nyomokat s így valószínű, hogy a halálesetért senkit nem terhel a felelősség.

Rendőrségi hírek

Szerecsen Péter újságárus feljelentést tett mert f. hó 28-án negyed 8 órakor utcán hagyott kerekpárjáról egy újságárus taskát ellopott.

Ismeretlen tettes elvitte a Szt. István téri kocsiplatról 21-én Jaszlitás Sándor, 24-én Sokksevics Mátyás bérkocsiosoknak a kocsijukon hagyott löpökroát.

Gyöke Károly bajai, 15 éves lakos kezében tegnapelőtt délután felrobant egy félliteres szódásüveg és bal kezéjén 5 cm. hosszú sebet ejtett.

A has teltsége.

májlájkéi fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorömlhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethető és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértódlások el- lenyúlóhatók. Gyomor- és bélspecialisták igazolják, hogy a **Ferenc József** vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket el.

Balatoni Borhét.

A Magyar Szőlőbirtokosok Országos Szövetsége és a Balatoni Szállodások és Penzió tulajdonosok Egyesülete Balatoni Bor és Szőlőhétet rendeznek, mely augusztus 27-én kezdődött és szeptember 3-ig tart. Ennek a rendezésnek is nagy a hátránya, hogy a hónap végére esett, mert a hónap végének uralgó csillagzata a pénztelenség. Penz ma a gazdasági élet vérkeringésébe csak elsején jut számotvetelő mértékben, amikor a tisztviselők fizetésüket megkapják.

A Balatoni Bor és Szőlőhét gazdag műsorral és különféle vasutai és hajózási kedvezményekkel hivatgatja a közönséget s igyekszik a balatoni kulturának erős propagandát teremteni.

Magyar tanszék a genovai egyetemen.

A genovai királyi egyetem bölcsészeti és irodalmi kara elhatározta, hogy a jövő tanévben a magyar nyelvi és irodalmi tanfolyamot állít fel a karon. Az előadások tartására Márffy Oszkár doktort, a milánói katolikus egyetem magyar lektorát hívták meg, aki a két egyetemen egyidejűleg látja majd el a magyar nyelv és irodalom tanítását.

Szőlőből és tengeriből csak gyenge, közepek termés várható

A burgonya és cukorrépa ki-elégítő termést ígér. A hivatalos termésjelentés.

A földművelésügyi minisztérium szombaton hivatalos termésjelentést adott ki.

A buza, rozs, árpa és zab termés eredményeiről, minthogy azok cséplése még javában tart, a minisztérium ez alkalommal nem adott ki jelentést.

A tengeri a szárazság következtében fejlődésében megállt. Összesen mintegy 18 millió 540 mársza tengeri termés várható, ami 5 millió 800 ezer márszával kevesebb a tavalyinál.

A burgonyatermés kilátásait a szárazság némileg csökkentette. Ahol eső nem volt, ott a gumók a

**„Gerté” légyirtóval
téggy egy kísérletet
Nem látsz otthonodban
többé rovar, legyet**

1/4 kg. üveg fuvóval együtt 2'— pengő.
1/2 kg. üveg " " 3'50 pengő.
1 kg. üveg " " 6'— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszerár, Baja.

fejlődésben visszamaradtak és a levelzet sokhelyütt fönnyadt. A korai fajtákat szedik, a késői fajták gumói elég nagy számban vannak ugyan, de nem elég fejlettek. A csapadék azonban még sokat segíthet. A mostani becslés szerint kat. holdanként országos átlagban 43.87 mázsa, összesen mintegy 22 millió 671 ezer 200 mázsa burgonya termés van kilátás.

A cukorrépa a szárazságot sok vidéken még elég jól bírja, de több helyen levélzete már fönnyadni kezd. Az utóbb beállt esőzésekre azonban szépen felüdült és fejlődésnek indult. Kat. holdanként országos átlagban 118.97 mázsa, összesen mintegy 9 millió 53 ezer mázsa cukor-repatermés várható.

A miniszteriumok szakközvegeinek vidéki körzeteként tett tapasztalataiból, valamint a vármegyei és járási gazdasági felügyelők, továbbá gazdasági tudósítók beérkezett adataiból a tengeri, burgonya és cukorrépa termésének mostani állásá-

ról a következő kép alkotható: A tengeri közepesnél gyengébb, a burgonya és a cukorrépa jó termést ígér.

A rétek sarjunövése csak a mély fekvésben kielégítő. Általában legtöbb helyen gyenge termést ad. Kaszálása helyenként megkezdődött. A legelők nagy szárazság következtében kislültek.

A gyümölcsök közül a korai szilva, alma és körte érése megkezdődött. Sok a fereges és lehullott gyümölcs. A korai őszibarack piacra került, termése elég jó. A dió általában jó közepes termés várható.

A szőlők állapota: az utóbbi hetek száraz és meleg időjárása több helyen hátráltatta a szőlő fejlődését. A korai szőlőfajták érése megkezdődött, de boggyója apró. A kedvezőtlen tavaszi idő hatása szembetűnően látszik, úgy hogy csak gyenge közepes termés várható.

HIREK.

— **A Bajai Frontharcos Egyesület vasárnap megy át Szegedre.** A Bajai Frontharcos Egyesület vasárnap megy át Szegedre, hogy a Szegedi Hetet meglekintse s egyben a Szegedi Frontharcosok bajai látogatását viszozozza.

— **Ma van Szegeden a Szőlősgazdák Országos Egyesületének közgyűlése.** A szegedi hét műsorába beillesztették a Szőlősgazdák Egyesületének idei közgyűlését is, melyet szeptember 30 án tartanak meg Szegeden.

— **Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, folyon fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet.**

— **Neuer svájci repülő halálos szerencsétlenség érte.** Neuer Károly svájci repülő, aki Fokvárostól Angliáig új rekordot akart felállítani és akiről fokvárosi startja óta semmi hír sem érkezett, a Kongó torkolatánál holtan halászták ki a vízből.

— **Üregedő egyéneknek, ha az ereik meszesednek, „Igmándi”-val segíthetnek s évekkel tovább élhetnek.**

— **Akinek a gyomra fáj,** belmüködése megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya nincs, emésztése elgyengül, nyelve fehéresárga, annak naponta egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet rendezze az emésztését és jó közérzetet teremt.

— **Vági István** főiskolai tanár f. hó 31-én este fél 9 órakor a front-harcosok Haynald utcai helyiségében folytatja megkezdett előadás-sorozatát a világháború előzményeiről. Vendégeket szivesen lát az Elnökség.

— **Felhívás.** Baja város testnevelési vezetősége felhívja a leventeköteles ifjakat, hogy a leventefoglalkozás f. évi szeptember hó 3 án kezdődik, melyen pontosan megjelenni tartoznak. Egyben felhívja a leventeköteles ifjak munkaadóit, hassanak oda, hogy alkalmazásban álló leventeköteles ifjak a foglalkozásokon pontosan megjelenjenek, mert elmaradás esetén az ügyet a legszigorubbban fogja elbírálni és úgy az igazolatlan távollevők, mint munkaadójuk ellen a testnevelési törvény III. fejezet 26. § a szerint fog eljárni.

Laptulajdonos:

DR. KNEZY LEHEL.

Fizessen elő
a BAJA-BÁCSKÁRA.

A pécsi törvényszék szeptember 5-én tárgyalja a bajai monstre kommunista pört.

Emlékezetes olvasóink előtt, hogy a rendőrség és csendőrség ez év június és július havában egymásután több kommunista szervezkedést hiúsított meg. Egymásután sorban a Heimer dr. féle dészomogyi, a délbaranyai és délzalai, valamint a csonka Bábs-Bodrogmegyeire kiterjedő kommunista sejtszervezkedést leplezték le. Néhány nap múlva pedig Haraszt és társai pécsi, illetve pécsvidéki mozgalmait tették ártal-

matlanná a hatóságok.

A bajai kommunista mozgalom ügyében hónapokig folyt a vizsgálat és az ügyészség 62 egyént helyezett vád alá.

A törvényszék a monstre kommunista per főtárgyalását szeptember 5-ére tűzte.

A vádlottak és tanuk nagy számára való tekintettel, a tárgyalás több napig fog tartani.

Rejtélyes hullarészek a szededi személy- vonat egyik kocsi- jának alvázán.

A nyugati pályaudvaron ma delután a vasutasok átvizsgálták a 749. sz. Szegentről érkezett személy-

vonatot és borzalmas felfedezésre jutottak. Az egyik személykocsi alvázának tengelyén emberi agyvelő darabokat, koponyaszilánkokat és vértelapadt hajszálakat találtak. Valószínű, hogy a szededi személyvonat utközben elgázolt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Vendéglősök és borkimérők figyelmébe Prima urasági bor kapható már

ötven litertől

kezdve minden mennyiségben a legolcsóbb napi áron reggel 8—12-ig, delután 2—6-ig a Proválián Zador-féle házban. Árpád-utca 3. (Pincében)

Lichtenstädter (Ligeti) Ede borkereskedő

URÁNIA

30-án és 31-én, szerdán és csütörtökön

Maurice Leblanc
ragyogó bűntügyi regé-
nye németül a filmen:

Arzén Lupin

Egy kalandor története
14 felv. Főszerepben:

**John Barrymore, Lionel Barrymore,
Karen Morley. Rendező: Jack Conway.**

Rendkívül szellemes és
ötletes vigjáték stílusú
kalandfilm! Kiegészítés:

BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

Csak tizenhat éven feüliek részére!

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5.
(Vármegyeház mellett)

8 évi gyakorlattal bíró

könyvelő

állást keres pénztárnoki esetleg
Ügyvédi Irodába is.

**ALKALMI VÉTEL
VAGY CSERE!!**

A vaskuti uton, közel a vá-
roshoz, **44.000 négyszögöl**
jóminőségű tanyásbirtok
teljes felszereléssel

**igen olcsón
eladó**

vagy elcserélhető megfelelő
értékű házzal. (Adómentes
új ház előnyben). Ugyanitt
egy csaknem teljesen új csu-
kott **autó** és egy könnyű
Körber-féle **csukott kocsi**
(batár) **eladó.**

Cím a kiadóban!**APRITOTT
akácfa**

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
kocsz raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-ter 10. sz. Telefon-
szám 356. — Áraink házhoz
szállítva értendők.

Ejjeli**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

augusztus 28 tól szeptember 4-ig

LOVASSY UDON

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára.

Szent Antal utcában

2 drb. szoba-konyhas lakás
kiadó. Érdeklődni Árpád-u. 7. alatt
lehet.

Örök áron eladó:

Bácsmegyében kisebb
nagyobb
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé-
gű birtokok, szőlők, telkek, hazak.

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok
családi körülmények miatt eladó, esetleg
megfelelő minőségű bacsikai földért elcse-
rélhető.

Tolnamegyében 300 kis
holdas,

síkfekvésű, fekete homok (humus), prima
épületekkel ellátott tanyás birtok.
130 kat. hold prima fekete talajú tanyás
birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pestmegyében 240 kat.
hold, mű-
ut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tag-
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és
csédlakásokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a
vasutállomástól 1 km.-nyire, falutól 0
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-
egy 90 kat. hold területű kétharmad rész-
ben fekete, kötött talajú, egyharmadrészen
homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima
kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat.
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-
dasági udvar.

Tolnamegyében 400 kat.

hold, tel-
jes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kif-
zetett évi bérrel és adóval, cselédbérrel
stb. családi okok miatt azonnal átadó. At-
vételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor at-
telve csak holt felszereléssel kell hozza
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.
633 magyar hold. 1200 kat. hold öszi
átvetelre de aratás után munkálatok azon-
nal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételre és eladását, vala-
mint haszonbérleti földek bérbéradását és
bérbevételét gyorsan és lelkiismeretesen
közvetíti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett
ingatlanok forgalmát közvetítő
irodája, Baja, Mátyás király-ter
10. szám.

Palotabozsokon (Baranya

megye)
vasut állomással szemben gyönyörű felkvé-
sű helyen villaépület villanyvilágítással
800 négyszögöllel termőszőlő gyümölcsfák-
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz-
hetőséggel olcsón bérbéradó.

Óvakodjék a zugigynököktől mert azok
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli
munkájukkal csak bajt és kellemetlenség-
get okozhatnak.

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-
part) helyeztem át. — Kérem a n.
é. közönséget, hogy nb. megrende-
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges****ha érdeklődik****Kertvárosi Építési Vállalatnál**

SCHWARCZ DEZSÓ — PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

Hirdessen
a Baja-Bácskában.